

# ЖОЛХОЗНЫЙ РУД

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов председателей Новосибирской области

№ 27 (164)

Суббота, 5 апреля 1941 года.

Цена 10 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

### ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:

Передовая — Все внимание подготовлено к посевной.

IV Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Информационное сообщение.

### ВТОРАЯ СТРАНИЦА:

Решение исполнительного комитета.

Кемеровского районного Совета депутатов трудящихся. О плане урожайности сельскохозяйственных культур и задачах по продуктивности животноводства на 1941 год за выполнение которых колхозникам выдается дополнительная оплата.

### ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:

План — приложение № 2.  
Задание — приложение № 3.  
Н. Медведев — Счетное дело в колхозах.

### ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:

Б. Некрасов — Правильно довести план и задание.  
Правила обучения по противовоздушной обороне.

Выдающиеся деятели науки, литературы и искусства СССР, получившие Сталинские премии первой степени.



Слева направо: писатель Шолохов Михаил Александрович, действительный член Академии Наук СССР, Лысенко Трофим Денисович, действительный член Академии Наук СССР, президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина, Барсова Валерия Владимировна, народная артистка СССР, артистка Государственного Ордена Ленина Академического Большого театра СССР, Капица Петр Леонидович, действительный член Академии Наук СССР, Филатов Владимир Петрович, действительный член Академии Наук УССР, директор Украинского института экспериментальной офтальмологии.

### IV Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

#### Информационное сообщение

##### О заседании IV Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва 1 апреля 1941 года

1 апреля, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле состоялось открытие IV Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Руководитель партийной организации этого колхоза тов. Гулович вместо того, чтобы возглавить политическую работу в колхозе, мобилизовав коммунистов и беспартийных на борьбу с беспартийными, он занялся пьянством. Это привело к тому, что колхоз, вместо роста, пошел к низу.

Мазуровская парторганизация (партийный руководитель тов. Смирнов, он же и председатель колхоза «Кузбасс») разрушила пребывание скота в колхозе, остался без кормов. Партийная организация Ельзинской МТС не обеспечила контроля деятельности администрации предприятия, в следствие чего ремонт тракторного парка до сего времени не закончен.

Надо еще раз проверить колхозы, совхозы и МТС насколько они готовы организацию встретить весенне-посевную кампанию, надо еще раз просмотреть качество ремонта тротуаров, прицепного и конного сельхозинвентаря, готовность семенного материала, подготовка зерна, ремонт вагончиков и культиваторов, составление правил внутреннего распорядка, подготовка животноводства к выгону на выпасе и ряд других вопросов. Секретари первичных парторганизаций, партогр-групп, председатели сельсполкомов, председатели колхозов и вся общественность нашего района, выполнив это, они будут выполнять решение XVIII партконференции, а выполнения решения XVIII партконференции, это значит образцово подготовиться к весеннему севу, провести сев в сжатые сроки и с хорошим качеством обработки земли, тем самым обеспечить высокий стalinский урожай.

На XVIII съезде ВКП(б) в своем выступлении Андреев говорил: «Все вопросы севооборота, лучшей агротехники — во время посева, во время уборки, подъем животноводства, организация труда в колхозах и многие другие вопросы — легко разрешимы, если партийные и советские руководители районов, областей и республик серьезно по-настоящему займутся руководством сельского хозяйства и действительно возглавят движение передовиков колхозов и совхозов».

Иногда партийные организации колхозов нашего района понимают, что выполнение решения XVIII съезда ВКП(б) и указания тов. Андреева, и по-большевистски занялись руководством сельского хозяйства и добились неплохих показателей по поднятию урожайности и животноводства. Как, например, кол-

иски в порядок дня IV Сессии Верховного Совета РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1941 год.

Вносится Советом Народных Комиссаров РСФСР.

2. Утверждение указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между III и IV Сессиями, и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

Депутат Пронин В. П. предлагает включить внесенные на рассмотрение Верховного Совета РСФСР во-

просы в порядок дня IV Сессии Верховного Совета РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1941 год.

Вносится Советом Народных Комиссаров РСФСР.

2. Утверждение указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между III и IV Сессиями, и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по пункту первому

заседания IV Сессии Верховного Совета РСФСР — о государственном бюджете РСФСР на 1941 год выступил Народный Комиссар финансов РСФСР тов. Песковой А. А.

Затем Верховный Совет РСФСР заслушивает содоклад председателя бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата Власова И. А. по пункту первому порядка дня — о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

На этом первое заседание IV Сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

### КАК МЫ ГОТОВИМСЯ К СЕВУ

В этом году колхоз имени Чапаева по плану должен посеять зерновых и огородных культур 320 гектаров. Это значительно больше, чем было посажено в прошлом году.

Члены сельхозартели поставили перед собой задачу, в нынешнем году добиться урожая зерновых культур не менее 18 центнеров с гектара, а с рекордных участков в 4 га получить его по 30 центнеров. Чтобы выполнить с честью взятое на себя обязательство колхоз уже сейчас развернулся большую борьбу за высокий стахановский урожай.

Полностью засыпаны и очищены семена зерновых культур. На восьмежесть они проверены два раза, причем последняя проверка показала ее 94 процента. Также успешно колхозом заготовлены семена бобовых, крупяных и масличных культур.

К севу готов весь сельхозинвентарь. Например, вместо 6 плугов отремонтировано 9, 28 борон «зигзаг», 9 телег и другой сельхозинвентарь. Приведена в порядок сбруя.

Большое внимание мы уделяем заготовке местных удобрений. Колхоз уже выполнил план по вывозке из поля в 1500 волов. Выполнено задание по сбору золы в количестве 5 тонн, а задание по сбору птичьего помета сельхозартелью перекрыто в 2,5 раза. Наряду со сбором местных удобрений мы не

забываем и о заготовке минеральных удобрений. План по вывозке их в количестве 8 тонн также давно успешно выполнен.

Для работы по полеводству в колхозе организованы две полеводческие бригады из 6 звеньев. До каждого звена доведен план посева, каждому из них отведены земельные участки и между ними распределена тягловая сила и сельхозинвентарь. Сейчас каждую пятницу в звеньях проводится агротехническая учеба, руководит которой агроном колхоза тов. Никитин.

С большим воодушевлением члены нашей сельхозартели встретили постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышенную урожайность и продуктивности животноводства в колхозах Новосибирской области». На ярких примерах из своей работы и жизни колхоза колхозники видят, что оно направлено на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и роста зажиточной жизни колхозников. И в ответ на стalinскую за-

боту, колхозники стремятся еще больше умножить богатства колхозного хозяйства, от которого зависит и их зажиточная жизнь.

П. ГОРОХОВ,  
председатель колхоза имени Чапаева,

### ВЕСНА ЗАСТАЛА ВРАСЛОХ

Промартель «Заря», Кемеровского угольпромсоюза, в основном занимается добычей угля, кроме того артель должна производить и посев овса, для фуражи лошадям, содержащимся артелью для подвозки угля.

Посевная не за горами, все колхозы, совхозы и МТС сейчас проводят усиленную подготовку к посевной, еще раз просматривается готовность сельскохозяйственного инвентаря, машин и сбруи к посевной. Однако, руководители промартели «Заря» еще не думали готовиться к посевной.

20 марта на заседании правления стоял отчет заведующего хозяйством о подготовке к посевной. Из отчета видно, что плуги отремонтированы недоброкачественно, борона лежат под снегом, совсем не отремонтированы сеялки, не подготовлена сбруя, семена не очищены от сорняков и не произведены анализ из всхожести.

Сейчас в артели избрано новое правление, которому нужно будет серьезно заняться вопросом посевной, ибо корм для лошадей решает успех артели по выполнению плана добычи угля.

МАКАРОВ.

## На совещании оборонного актива

1 апреля в районном комитете состоялось совещание районного оборонного актива.

С докладом по первому вопросу об итогах оборонной работы в районе за 1 квартал и о задачах на второй квартал 1941 года, выступил заведующий военным отделом райкома ВКП(б) тов. Бычков.

В нашем районе, — говорят докладчик, — перестройка военного обучения членов Осоавиахима началась с ноября 1940 г. За это время организовано 52 группы и 6 команд с охватом в 950 человек Осоавиахима. На основе этого за 1 квартал 1941 г. подготовлено значистов ПВХО и ЮПВХО 1 ступени — 326 человек. Создано 5 новых первичных организаций ОСО. В проводимом лыжном комсомольском кроссе и в лыжных соревнованиях Осоавиахима участвовало 670 человек, из них уложились в нормы 533 человека.

В районе имеется ряд первичных организаций Осоавиахима и физкультурных колхозов, где хорошо поставлена оборонная работа. К таким относятся: первичная организация Осоавиахима Верхотомской НСШ, промартели «Лесозик», Ягучинская средняя школа; физкультурные колхозы колхоза «Пламя победы», промартели «Красный старатель», Латышевская неполная средняя школа и др. Но наряду с этим, большинство организаций Осоавиахима и физкультурные колхозы у нас работают еще из рук вон плохо. Это получается потому, что местные партийные, комсомольские и советские организации не уделяют достаточно внимания оборонной работе на селе. К таким относятся: Демаков — партторг Шумихинской парторганизации, Иванов — партторг Марутакской парторганизации, Коновалов — секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Первые всходы» и др. Этим организациям недостаточно помогает и райосо, райком ВЛКСМ и райком ВКП(б).

В прениях по докладу тов. Бычкова выступили тт. Шульгин — секретарь комитета ВЛКСМ Латышевской НСШ, Король — партторг совхоза № 327, Пузырев — председатель первичной организации Осоавиахима промартели «Красный старатель», Корнеев — депутат райсовета, председатель постоянно действующей комиссии по оборонной работе при Комиссаровском сельсполкоме, Мусюк — секретарь РК ВЛКСМ, Корноухов — секретарь РК ВКП(б), Магуйлов — председатель райОСО и др., всего 11 человек.

На совещании было вручено переходящее красное знамя председателю передовой организации Осоавиахима Верхотомской неполной средней школы тов. Капитовой. Грамоты были вручены председателям первичных организаций Осоавиахима тт. Ларенко и Пузыреву.

В конце совещания было принято решение о заключении социалистического договора на сотрудничество с Барзасским районом.

## О плане урожайности сельскохозяйственных культур и заданиях по продуктивности животноводства на 1941 год, за перевыполнение которых колхозникам выдается дополнительная оплата

### Решение исполнительного комитета Кемеровского районного Совета депутатов трудящихся от 29 марта 1941 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б), «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» и постановлением облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 18 марта 1941 года «О плане урожайности сельскохозяйственных культур и задачах по продуктивности животноводства на 1941 год, за перевыполнение которых колхозникам выдается дополнительная оплата» исполнительный комитет решил:

1. Утвердить на 1941 год по колхозам района план средней урожайности сельскохозяйственных культур, задание по среднему удою молока, настригу шерсти, выращиванию телят, ягнят, поросят, выхода меда и воска на пчелосемью, за перевыполнение которых колхозникам выдается дополнительная оплата (приложение 1, 2, 3).

2. Утвердить плановое задание по урожайности для всех колхозов района:

а) плодоягодных насаждений в размере 20 центнеров с гектара;

б) семян овощных культур с гектара: гороха — 9 центнеров, бобов — 7 центнеров, огурцов — 0,6 центнера, редиса — 1 центнер, укропа — 1,2 центнера, капусты — 1 центнер, моркови — 1,2 центнера, редьки — 3 центнера, репы — 2,5 центнера, брюквы — 2 центнера, лука-севок — 25 центнеров лука-ботун — 2 центнера; в) семян кормовых корнеплодов с гектара: турнепса — 3 центнера, брюквы — 3 центнера.

3. Утвердить плановое задание по средней продуктивности животноводства для всех колхозов района:

а) средний суточный привес молодняка: телят — Остфризской породы до 6 месяцев — 500 граммов, от 6 месяцев до года — 400 граммов, от 1 года до 2 лет — 300 граммов и по их метисам до 6 месяцев — 400 граммов, от 6 месяцев до 1 года — 320 граммов от 1 года до двух лет — 250 граммов.

Местный скот: а) до 6 месяцев — 350 граммов и от 6 месяцев до 1 года — 250 граммов, от года до 2-х лет — 200 граммов;

б) живой вес откормленной свинины в возрасте до 10 месяцев при выполнении установленного плана «свинооткорма» — 90 килограммов;

в) вырастить крольчат до 6-месячного возраста на матку, имеющую на начало года — 10;

г) яйценоскость на одну птичку: кур — 60 шт., уток — 35 шт.;

д) выращивание молодняка, птицы до 6-месячного возраста — 80 процентов;

е) выращивание гусят до 6-месячного возраста на каждую гусыню наличную на начало года — 5 штук;

ж) размер сдачи крольчих шкурок 1-го сорта в процентах от общего количества сданных шкурок — 40 процентов.

4. Колхозникам, работающим на авророводческой ферме, установить план выращивания молодняка зверей: по серебристо-черным лисицам на каждую самку наличную на начало года — двух лисят, по енотам — 3 щенка.

5. Утвердить плановое задание по урожайности кормовых культур для всех колхозов района: клевер на семена — 1 центнер, многолетние травы на сено — 20 центнеров с га, сено естественных сенокосов — 14 центнеров с га, сено из семян — 12,9 центнера, ячмень — 14 центнеров с га, скопа кормовая и турнепс — 145 центнеров с га, морковь кормовая — 95 центнеров с га.

6. Утвердить плановое задание по урожайности для всех колхозов района с одного гектара по сорнякам:

о) озимая пшеница — 10 центнеров, озимая рожь — 15 центнеров, ячмень — 15 центнеров, гречиха — 7 центнеров.

7. Рекомендовать колхозам, согласно установленной урожайности сельскохозяйственных культур и плановых заданий по продуктивности животноводства, утвердить не позднее 8-го апреля 1941 года задания для отдельных бригад, звеньев, животноводческих ферм, а также для колхозников по закрепленным за ними группам скота.

8. Обязать сельсполкомы и правления колхозов организовать обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» — на сессиях сельских советов и собраниях колхозников, мобилизовать всех колхозников и колхозниц на большевистское выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), развернуть социалистическое соревнование колхозов бригад, ферм и звеньев за об разовое проведение весеннего сева и успешное выполнение заданий по сельскому хозяйству, установленных обкомом ВКП(б) и облисполкомом и настоящим решением, на 1941 год.

Зам. председателя райисполкома

П. КАЗАНЦЕВ.

Секретарь райисполкома

Н. ШИШКИН.

## ПЛАН

средней урожайности зерновых культур по колхозам Кемеровского района на 1941 г., по которым за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата.

(в центнерах с гектара).

НАИМЕНОВАНИЕ	Колхозов	Советов	Яровая пшеница		Пряго		Город		Всё зерно	
			1	2	3	4	5	6	7	8
Березовский			13	14	9	10	9	10	9	13,5
			14	15	10	11	9	9	9	14,2
			13	15	9	11	9	9	9	13,6
Шумихинский			13	14,9	10	11	9	9	9	13,9
			14	15	9	11	9	9	9	14,2
			14	16	10	11	9	9	9	14,5
Суховский			13	14	9	10	9	9	9	14,5
			14	16	10	12	9	9	9	14,4
Марутакский			14	15	9	12	9	9	9	14,4
			13	15	9	11	9	9	9	14,4
Ягубовский			14	16	10	11	9	9	9	14,4
			14	15	10	12	9	9	9	14,4
Комиссаровский			14	16	10	11	9	9	9	14,5
			14	15	10	11	9	9	9	14,3
			14	15	10	12	9	9	9	14,3
Мазуровский			14	16	10	12	9	9	9	14,4
			13	16	9	11	9	9	9	14
			13	15	9	11	9	9	9	13,7
Борисовский			14	16	10	11	9	9	9	14,5
			14	15	10	12	9	9	9	14,3
			14	15	9	10	9	9	9	14,2
Можгульский			14	15	9	12	9	9	9	14,4
			13	14	9	10	9	9	9	13,4
			13	14,5	9	11	9	9	9	13,5
			13	15	9	10	9	9	9	13,5
Крековский			13	14	9	10	9	9	9	13,5
			13	14	9	10	9	9	9	13,5
			12,5	14,6	10	10,5	9	9	9	13,8
Воскресенский			12,5	15,5	9,5	11	9	9	9	14,1
			12,5	14,5	10	10,5	9	9	9	13,7
			12,5	15,5	9	11,5	9	9	9	14,3
			12,5	14,5	9	11,5	9	9	9	14,2
Борисовский			12,5	14,4	10	10	9	9	9	14,1
			12,5	15,5	9	10	9	9	9	14,2
			12,5	15,5	9	10	9	9	9	14,2
Сидинский			12,5	15,5	9	10	9	9	9	14,2
			12,5	15,5	9	10	9	9	9	14,2
			12,5	15,5	9	10	9	9	9	14,2
Ст. Черновский			12,5	15	9	11	9	9	9	14,2
			13,8	15,4	9	11	9	9	9	14,2
			14	15,8	9	11,5				

## ПЛАН

средней урожайности овощных культур по колхозам Кемеровского р-на на 1941 год, по которому за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата (в цент. с гектара)

#### **ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ КАДРЫ ДЛЯ СОВХОЗОВ**

Квалифицированные кадры животноводства для животноводческих совхозов, зерновых и свиносодержащих Новосибирской области и Алтайского края готовят Кемеровская школа по животноводству, открытая здесь главным управлением учебных заведений Наркомсельхоза страны в нояб-

На десятимесячных курсах: бригадиров - животноводов, ветеринарных фельдшеров и ветсанитаров здесь из совхозов Кемеровского района, области, а также и Алтайского края обучается 94 человека, готовясь быть квалифицированными работниками по

## ЗАДАНИЕ

## Приложение № 3

## Счетное дело в колхозах

по средней продуктивности животноводства на 1941 г.  
по колхозам Кемеровского района, при перевыполнении  
которых колхозникам выдается дополнительная оплата

## Квартальный план

Кемеровский райпотребсоюз успешно завершил выполнение плана первого квартала по товарообороту. За три месяца он реализовал товаров среди населения района на три миллиона 883 тысячи рублей, вместо 3-х сподвижно миллиона рублей или выполнил квартальный план на 102 проц.

Из 14 сельто и одного рабкоопа райпотребсоюза — 10 значитель но перевыполнили свои квартальные задания по товарообороту.

Все они в первом квартале получили сверхплановое накопление и значительно перекрыли задания по сбору взаимных взносов.

и вложений

В деле постановки правильного учета в колхозах нельзя не указать наряду со счетоводами и на председателей ревизионных комиссий колхозов. Они должны повседневно следить и наблюдать за состоянием и ведением счетного дела в колхозе, и в случае выявления неnormalностей, немедленно их устранять.

**Н. МЕДВЕДЕВ.**

## Правильно довести план и задание

Сегодня в газете «Колхозный труд» публикуется решение райисполкома «О плане урожайности сельскохозяйственных культур и заданиях по продуктивности животноводства на 1941 год, за первыполнение которых колхозникам выдается дополнительная оплата». Это решение должно быть в колхозах тщательно и глубоко проработано с тем, чтобы правильно установить для каждой бригады, звена, дюрок, свинаркам и телятчицы конкретные задания по урожайности зерновых и овощных культур и по продуктивности животноводства.

Особенность в составлении планов, заданий и доведение их до звеньев и отдельных колхозников заключается в том, чтобы не допустить уравниловки, а также отдельные факты, как завышения, а так и занижения норм. Избежать эти ошибки можно лишь при условии глубокого подхода к делу, тщательной проверкой отдельных участков земли, групп коров и свиней, замещенных за звеньями.

Пример глубокого, всестороннего подхода к этому, важному мероприятию при составлении заданий отдельным звеньям, дюрокам и свинаркам, показало правление колхоза «Первые всходы», Комиссаровского сельсовета. При составлении планов урожайности каждому и доведение их до звеньев, правление колхоза тщательно обсудило каждый участок земли под посев, с учетом предшественника, общей ее используемости и какую она имеет обработку: пар, зябь, или будет весенняя пашня. Результаты такого подхода и доведению заданий до звеньев, видны на деле.

Средняя урожайность пшеницы колхозу районом установлена в 14 центнеров с гектара. Эту урожайность колхоз распределил среди звеньев так: для 1 и 4 звена она установлена в 16 центнеров с гектара, а для 2-го и 3-го — только по 12,5 центнера. И это не случайно. Такое распределение по урожайности объясняется тем, что в то время, как 1 и 4 звена после пашни будут производить по целинным землям, вспаханным под пар и имеющим отличную обработку, то 2-е и 3-е звенья напротив, будут сеять по старогахотным землям и плохо вспаханной зяби.

При установлении задания по урожайности по звеньям необходимо иметь в виду сверхплановый посев, там где он будет проводиться, с тем, чтобы этот участок дал такой же урожай, так как при установлении задания и расчет принимались только плановые площади посева.

Такое же разделение с учетом всех условий в колхозе, сделано и при установлении планов урожайности овощных культур и картофеля. Так, например, урожайность картофеля установлена: 1 и 2 звену по 138 центнеров с га, а 3 только — 120, свеклы 1 звену — 130 центнеров, а 2 и 3 — 115 центнеров, капусты (редиса): 1 звену 135 цент., а 2 — 154 и 3 — 160 центнеров. При установлении урожайности овощей и картофеля по звеньям также как по полеводству учитывались предшественники, общая используемость земли, пар или зябь и направление склона.

Б. НЕКРАСОВ,  
главный агроном района



Отличница Барнаульского аэроклуба, комсомолка Г. В. Горшкова ученица Барнаульской школы — 42.

(Фото-клише ТАСС)

## Правила обучения по противовоздушной обороне

В апреле месяце в районе намечается военно-химические учения. Роль предстоящих учений в укреплении обороноспособности огромна. И от того, насколько сельсоветы нашего района проявят организованность в подготовке к учениям, будет зависеть успех их. Нужно сейчас же руководителям сельхозпунктов, колхозов, отираясь на общий сельский актив, развернуть подготовку к учениям.

Первыми в учениях примут участие колхозники Верхотомского сельсовета.

Ниже мы приводим правила, придерживающиеся которых — обязательно для всех граждан, живущих на территории, подвергнувшейся воздушному нападению.

1. Руководители колхозов и учреждений, получив по телефону приказ штаба ПВХО об угрожающем положении и проведении воздушной тревоги, немедленно обявляют его населению. Одновременно дается распоряжение группам самозащиты приготовиться в боевое положение и занять свои места для выполнения возложенных на них задач во время воздушной химической тревоги, выставляют посты наблюдения и связи на своих участках и объектах. Работа колхозов и учреждений продолжает нормальна.

2. С момента обявления опасности, имеющей противогазы, санитарные и противохимические пакеты должны их держать при себе, ожидая обявления воздушно-химической тревоги, внимательно следя за обявлениями, распоряжениями штаба ПВХО, точно исполняя их.

3. Сельский штаб ПВХО, получив донесение о приближении воздушного спротивника, дает сигналы воздушной тревоги. Сигналом воздушной тревоги нужно считать прерывистые удары в металлические доски и колокола, а также сообщение по телефону в течение 5 минут.

4. С момента обявления тревоги в населенной местности движение автомашин, гужевого транспорта и граждан, прекращается. Колхозы и учреждения во время тревоги работу ведут бесперебойно. Одновременно ведутся приготовления к защите своего объекта и ликвидации последствий воздушного нападения. Нападающий «противник» с воздуха может применять различные средства поражения: химические, заграждающие и разрушительные, следовательно, виды защиты должны

применяться в зависимости от вида средств поражения. Если на объект сброшены химические бомбы, на территории этого объекта обявляется химическая тревога, все трудящиеся надевают противогазы и работают в них до отбоя. Дегазационная команда дегазирует зараженный участок, а санитарный пост оказывает помощь «пострадавшим». Сигналами химической тревоги являются частые удары металлической палкой по железному рельсу, чугунной пиле и т. д., которые должны быть заранее оборудованы в каждом колхозе, учреждении и в определенном месте. В день учения здесь должны быть поставлены дежурные для подачи сигнала.

Если на объекте сброшены «зажигательные бомбы» и возможен пожар, или от сброшенной бомбы произведено разрушение, — в этих случаях работа ведется в обычном порядке (противогазы не надеваются, пожарные и восстановительные команды ликвидируют последствия нападения, санитары оказывают помощь «пострадавшим»).

5. Граждане, оказавшиеся в момент тревоги на улицах, должны немедленно удалиться в газобуржнице или укрыться в подъездах и служебные здания учреждений и находиться в них до отбоя. Все оказавшиеся на улицах к моменту тревоги и не укрывшиеся в газовые буржнице, будут удаляться в санитарные пункты первой помощи как «пострадавшим». Каждый гражданин обязан беспрекословно подчиняться указаниям и требованиям санитарных отрядов, работников милиции и оборонных команд.

6. В момент тревоги из домов, магазинов, столовых и школ нельзя выходить.

7. Все жильцы, находящиеся на территории усадеб, услышав тревожный гудок, должны немедленно удалиться в свою квартиру, закрыть двери и окна, не выходить на улицу самим и не выпускать своих детей до тех пор, пока не будет дан отбой.

8. Отбой воздушной тревоги дается по металлической пиле частыми ударами или по телефону в течение трех минут. После отбоя в населенном пункте восстанавливается нормальное движение, за исключением участков «заряженных» стойкими отправляющими веществами и дегазацией, которых не закончена.

РАЙОСО.

## Пособия по многодетности

Решением исполнительного комитета Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся назначено государственное пособие многодетным матерям по 2 тысячи рублей. Комиссаровскую ученицу Гейко Александру Петровне, проживающей в Старочерновском сельсовете.

Печериной Александре Николаевне, проживающей в Маручакском сельсовете.

Николаевой Клавдии Яковлевне, проживающей в Шумихинском сельсовете.

Пряничниковой Анастасии Павловне, проживающей в Шумихинском сельсовете.

Прокопенко Евросинии Алексеевне, проживающей в Боровском сельсовете.

## Когда будет наведен порядок на пункте Заготзерно

На кемеровский пункт заготзерно ежедневно со всех учреждений города, рудника и Кировского района приезжают полулучить фураж для лошадей. Одним словом, там ежедневно скопляются сотни автомобилей и подвод на лошадях, здесь этот обоз вынужден простоять.

Пути к подъезды к складам занесены снегом, так, что производится погрузка сразу на 2-3 машины невозможно. Пока грузят из одну машину, то следующая машина вынуждена ожидать на улице. К складу, где находятся струбы подъехать на автомашине совершенно невозможно. Те, которые берут отруби вынуждены выполнять две работы, сначала нагружают на лошадей, вызывают на улицу, а затем делают из грузку на автомашину.

Страшится когда же руководители заготзерно (директор тов. Леонов, технорук тов. Говор) наведут надлежащий порядок во дворе пункта.

УСМН.

## Происшествия

На днях управлением районного отделения милиции, с санкции районного прокурора, в конторе Заготзерно арестована хищническая группа, в которую входили грузчики: Евтиков И. А., Рузанов А. В., Ефименко В. М., Пермаков П. В. и Тимофеев И. К.

Пользуясь бесприятственным доступом на склады, они систематически расхищали мешки-тару и зерно. В феврале этого года перечисленные выше расхищали социалистическую собственность, при перевозах пшеницы на складах конторы Заготзерно на мельницу для размола, в двух случаях похищали пшеницы пять кулей, а затем ее размололи на той же мельнице и муку, распродав на рынке, вырученные деньги разделили между собой.

Расследование по делу хищнической группы закончено. Всем перечисленным выше лицам, предъявлено обвинение по ст. 162 «А» УК и для предания их суду, дело направлено в райпрокурору.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН  
Зак. № 1605. Тираж 3000